
  
За заведомо ложное экспертное заключение в рамках закупок по 44-
ФЗ будет грозить уголовная ответственность?  
Досье на проект федерального закона № 495957-7 “О внесении изменений в Уголовный 
кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации в 
части установления ответственности за заведомо ложное экспертное заключение в сфере 
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд” 

Предложено ввести уголовную ответственность за заведомо ложное экспертное заключение в 
сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных 
нужд (по 44-ФЗ). Соответствующий законопроект 26.06.2018 внесен в Госдуму.  
Если дача экспертом, уполномоченным представителем экспертной организации заведомо 
ложного экспертного заключения в сфере закупок повлекла причинение крупного ущерба, 
предлагается наказывать штрафом в размере до 300 тыс. руб. или в размере дохода 
осужденного за период до 1 года. Вместо этого смогут приговорить к принудительным 
работам на срок до 1 года. Самым строгим наказанием может стать лишение свободы на срок 
до 1 года. Во всех случаях можно будет одновременно лишать права занимать определенные 
должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. При этом можно 
будет обойтись и без этого дополнительного наказания.  
Если дача заведомо ложного экспертного заключения повлечет по неосторожности 
причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека, наказывать будут строже. Штраф 
составит от 300 тыс. до 500 тыс. руб. или размер дохода осужденного за период от 1 года до 
3 лет. Принудительные работы можно будет назначить на срок до 3 лет. Если будет выбрано 
такое наказание, как лишение свободы, то его смогут назначить на срок до 3 лет. Во всех 
случаях максимально возможный срок лишения права занимать определенные должности 
или заниматься определенной деятельностью составит 4 года. Возможность обойтись без 
этого дополнительного наказания сохранится.  
Максимально строгое наказание будет грозить, если заведомо ложное экспертное заключение 
повлечет по неосторожности смерть 2 и более лиц: ограничение свободы, либо 
принудительные работы, либо лишение свободы на срок до 4 лет. Максимальный срок 
лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной 
деятельностью, если в дополнение будет назначено и это наказание, составит 5 лет.  
Предварительное следствие по данным уголовным делам будут вести следователи 
Следственного комитета РФ. 

Публичный депозитный счет нотариуса: порядок открытия, условия 
использования   
Письмо Федеральной нотариальной палаты от 20 июня 2018 г. № 3041/03-16-3 “О договоре 
условного депонирования (эскроу) и договоре публичного депозитного счета” 

Даны разъяснения по вопросам заключения договора публичного депозитного счета, а также 
деятельности нотариусов как эскроу-агентов.  
Так, выполняя функции эскроу-агента, нотариус выступает гарантом исполнения обязательств 
депонента и проведения расчетов между сторонами соглашения, однако непосредственно 
стороной сделки не является.  
Основанием для депонирования движимых вещей, безналичных денежных средств или 
бездокументарных ценных бумаг является совместное заявление сторон обязательства, 
которое передается нотариусу. В случае нотариального удостоверения сделки, 
предусматривающей депонирование указанного имущества, такое заявление может подать 
должник. Поэтому для целей передачи нотариусу имущества на депонирование договор 
эскроу не заключается.  
Нотариальный тариф за депонирование составляет 0,5 процента принятой денежной суммы, 
рыночной стоимости ценных бумаг или заявленной депонентом стоимости имущества, но не 
менее 1000 руб. Если денежные средства приняты на депонирование в целях исполнения 
обязательств сторон по нотариально удостоверенной сделке, то нотариальный тариф 
взимается в размере 1500 руб.  
Для целей депонирования денежных средств нотариус обязан открыть публичный депозитный 
счет. Величина собственных средств (капитала) кредитной организации, в которой 

https://owa.cloud.rt.ru/owa/#top
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71875714
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71875714


открывается такой счет, должна быть не менее 20 млрд руб. Мониторинг банков, 
соответствующих данному условию, осуществляется непосредственно нотариусом.  
Арест, приостановление операций, а также списание денежных средств по обязательствам 
как владельца публичного депозитного счета, так и бенефициара или депонента не 
допускаются. Кроме того, депонированное имущество защищено также и в рамках процедуры 
банкротства депонента. 

Как увеличатся размеры госпошлин за выдачу загранпаспортов и 
иных документов нового поколения?   
Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 7 мая 2018 г. 
N 03-05-06-03/30441 О рассмотрении предложения об увеличении размеров государственной 
пошлины за выдачу паспорта, удостоверяющего личность гражданина РФ за пределами 
территории РФ, а также за выдачу свидетельства о регистрации транспортного средства 

В настоящее время гражданам России выдаются загранпаспорта, содержащие электронный 
носитель информации (паспорта нового поколения), а также планируются к выдаче 
национальные водительские удостоверения и свидетельства нового поколения о регистрации 
транспортных средств.  
19 июня 2018 г. Государственной Думой РФ принят в третьем чтении закон об увеличении 
размера госпошлины за выдачу указанных документов.  
Так, сбор за получение загранпаспорта нового образца (с электронным носителем 
информации) повышается с 3 500 до 5 000 руб., для детей до 14 лет - с 1 500 до 2 500 руб.  
Размер госпошлины за госрегистрацию транспортных средств и совершение иных 
регистрационных действий, связанных с выдачей свидетельства о госрегистрации, 
изготавливаемого на пластиковой основе нового поколения, устанавливается в размере 
1 500 руб. За выдачу национального водительского удостоверения нового поколения 
госпошлина может составить 3 000 руб.  
При этом за выдачу документов старого поколения на бумажной основе, или не содержащих 
электронного носителя информации, размеры госпошлины не изменятся. Так, за выдачу 
загранпаспорта гражданину придется заплатить 2 000 руб, для детей до 14 лет - 1 000 руб.; 
свидетельства о регистрации транспортного средства на бумажной основе - 500 руб.; 
водительского удостоверения на бумажной основе - 500 руб., на пластиковой основе - 
2 000 руб.  
У граждан будет право выбора на получение документов старого или нового поколения. 

Вопросами предоставления боевого ручного стрелкового оружия 
юрлицам с особыми уставными задачами занимается Росгвардия и 
ее территориальные органы   
Постановление Правительства РФ от 26 июня 2018 г. № 730 "О внесении изменений в 
постановление Правительства Российской Федерации от 22 апреля 1997 г. № 460 и 
признании утратившими силу абзаца девятого подпункта "б", абзацев пятого - седьмого 
подпункта "д" пункта 3 изменений, которые вносятся в постановление Правительства 
Российской Федерации от 22 апреля 1997 г. № 460, утвержденных постановлением 
Правительства Российской Федерации от 19 апреля 2017 г. № 467” 

Войска нацгвардии были наделены полномочием выдавать во временное пользование 
физическим и юридическим лицам отдельные виды, типы и модели оружия и патронов к 
нему.  
В соответствие с указанными положениями приведены нормы постановления 
Правительства РФ, касающегося предоставления во временное пользование отдельных 
типов и моделей боевого ручного стрелкового оружия юрлицам с особыми уставными 
задачами.  
Полномочия МВД России и ОВД переданы соответственно Росгвардии и ее территориальным 
органам.  
Перечень юрлиц с особыми уставными задачами теперь является открытым. Приводятся 
цели предоставления оружия.  
Исключены сроки представления ходатайств о выдаче боевого оружия. К ним прилагаются 
заявки организаций и их территориальных подразделений, а также сводные заявки.  

https://owa.cloud.rt.ru/owa/#top
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71860468
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71860468
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71860468
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71860468
https://owa.cloud.rt.ru/owa/#top
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71875650
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71875650
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71875650
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71875650
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71875650
http://service.garant.ru/prime/open/138195623/71875650


Установлено, что Росгвардия является правопреемником МВД России по договорам о выдаче 
оружия, заключенным с юрлицами с особыми уставными задачами до 1 января 2018 г. 

Дактилоскопическая информация претендентов на получение 
лицензий на частную детективную (сыскную) деятельность 
передается в ОВД   
Постановление Правительства РФ от 26 июня 2018 г. № 722 “О внесении изменения в 
Положение о направлении материальных носителей, содержащих дактилоскопическую 
информацию, в органы внутренних дел” 

В ОВД передаются материальные носители, содержащие дактилоскопическую информацию, 
в отношении граждан, претендующих на получение лицензии на осуществление частной 
детективной (сыскной) деятельности. 

Уточнен перечень лицензирующих органов   
Постановление Правительства РФ от 26 июня 2018 г. № 723 “О внесении изменений в 
перечень федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих лицензирование 
конкретных видов деятельности” (не вступило в силу) 

Скорректирован перечень федеральных органов исполнительной власти, занимающихся 
лицензированием конкретных видов деятельности.  
Росгвардия осуществляет лицензирование частной детективной (сыскной) деятельности. 
Ранее этим занималось МВД России. 

Правовое регулирование частной охранной деятельности: что 
нового?   
Постановление Правительства России от 26 июня 2018 г. № 729 "О внесении изменений в 
некоторые акты Правительства Российской Федерации” (не вступило в силу) 

Скорректированы правительственные акты по вопросам частной охранной деятельности.  
Часть поправок обусловлена созданием Росгвардии. Ей были переданы отдельные 
полномочия МВД России, в т. ч. по лицензированию вышеназванной деятельности.  
Уточнены лицензионные требования при осуществлении охраны объектов и (или) имущества 
на объектах с проведением работ по проектированию, монтажу и эксплуатационному 
обслуживанию технических средств охраны и (или) принятием соответствующих мер 
реагирования на их сигнальную информацию. Так, в штате соискателя лицензии (лицензиата) 
должен быть специалист по обслуживанию технических средств охраны со стажем работы по 
монтажу таких средств и пусконаладочным работам не менее 1 года.  
Закреплен перечень грубых нарушений лицензионных требований при осуществлении 
частной охранной деятельности. В частности, к ним относится неиспользование работниками 
частной охранной организации средств пассивной защиты (жилеты и шлемы защитные) при 
охране объектов и  (или) имущества на объектах с осуществлением работ по 
проектированию, монтажу и эксплуатационному обслуживанию технических средств охраны 
и  (или) принятием соответствующих мер реагирования на их сигнальную информацию. 

 

Публичный депозитный счет нотариуса: порядок открытия, условия 
использования   
Письмо Федеральной нотариальной палаты от 20 июня 2018 г. № 3041/03-16-3 “О договоре 
условного депонирования (эскроу) и договоре публичного депозитного счета” 

Даны разъяснения по вопросам заключения договора публичного депозитного счета, а также 
деятельности нотариусов как эскроу-агентов.  
Так, выполняя функции эскроу-агента, нотариус выступает гарантом исполнения обязательств 
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депонента и проведения расчетов между сторонами соглашения, однако непосредственно 
стороной сделки не является.  
Основанием для депонирования движимых вещей, безналичных денежных средств или 
бездокументарных ценных бумаг является совместное заявление сторон обязательства, 
которое передается нотариусу. В случае нотариального удостоверения сделки, 
предусматривающей депонирование указанного имущества, такое заявление может подать 
должник. Поэтому для целей передачи нотариусу имущества на депонирование договор 
эскроу не заключается.  
Нотариальный тариф за депонирование составляет 0,5 процента принятой денежной суммы, 
рыночной стоимости ценных бумаг или заявленной депонентом стоимости имущества, но не 
менее 1000 руб. Если денежные средства приняты на депонирование в целях исполнения 
обязательств сторон по нотариально удостоверенной сделке, то нотариальный тариф 
взимается в размере 1500 руб.  
Для целей депонирования денежных средств нотариус обязан открыть публичный депозитный 
счет. Величина собственных средств (капитала) кредитной организации, в которой 
открывается такой счет, должна быть не менее 20 млрд руб. Мониторинг банков, 
соответствующих данному условию, осуществляется непосредственно нотариусом.  
Арест, приостановление операций, а также списание денежных средств по обязательствам 
как владельца публичного депозитного счета, так и бенефициара или депонента не 
допускаются. Кроме того, депонированное имущество защищено также и в рамках процедуры 
банкротства депонента. 

Как увеличатся размеры госпошлин за выдачу загранпаспортов и 
иных документов нового поколения?   
Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 7 мая 2018 г. 
N 03-05-06-03/30441 О рассмотрении предложения об увеличении размеров государственной 
пошлины за выдачу паспорта, удостоверяющего личность гражданина РФ за пределами 
территории РФ, а также за выдачу свидетельства о регистрации транспортного средства 

В настоящее время гражданам России выдаются загранпаспорта, содержащие электронный 
носитель информации (паспорта нового поколения), а также планируются к выдаче 
национальные водительские удостоверения и свидетельства нового поколения о регистрации 
транспортных средств.  
19 июня 2018 г. Государственной Думой РФ принят в третьем чтении закон об увеличении 
размера госпошлины за выдачу указанных документов.  
Так, сбор за получение загранпаспорта нового образца (с электронным носителем 
информации) повышается с 3 500 до 5 000 руб., для детей до 14 лет - с 1 500 до 2 500 руб.  
Размер госпошлины за госрегистрацию транспортных средств и совершение иных 
регистрационных действий, связанных с выдачей свидетельства о госрегистрации, 
изготавливаемого на пластиковой основе нового поколения, устанавливается в размере 
1 500 руб. За выдачу национального водительского удостоверения нового поколения 
госпошлина может составить 3 000 руб.  
При этом за выдачу документов старого поколения на бумажной основе, или не содержащих 
электронного носителя информации, размеры госпошлины не изменятся. Так, за выдачу 
загранпаспорта гражданину придется заплатить 2 000 руб, для детей до 14 лет - 1 000 руб.; 
свидетельства о регистрации транспортного средства на бумажной основе - 500 руб.; 
водительского удостоверения на бумажной основе - 500 руб., на пластиковой основе - 
2 000 руб.  
У граждан будет право выбора на получение документов старого или нового поколения. 

Вопросами предоставления боевого ручного стрелкового оружия 
юрлицам с особыми уставными задачами занимается Росгвардия и 
ее территориальные органы   
Постановление Правительства РФ от 26 июня 2018 г. № 730 "О внесении изменений в 
постановление Правительства Российской Федерации от 22 апреля 1997 г. № 460 и 
признании утратившими силу абзаца девятого подпункта "б", абзацев пятого - седьмого 
подпункта "д" пункта 3 изменений, которые вносятся в постановление Правительства 
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Российской Федерации от 22 апреля 1997 г. № 460, утвержденных постановлением 
Правительства Российской Федерации от 19 апреля 2017 г. № 467” 

Войска нацгвардии были наделены полномочием выдавать во временное пользование 
физическим и юридическим лицам отдельные виды, типы и модели оружия и патронов к 
нему.  
В соответствие с указанными положениями приведены нормы постановления 
Правительства РФ, касающегося предоставления во временное пользование отдельных 
типов и моделей боевого ручного стрелкового оружия юрлицам с особыми уставными 
задачами.  
Полномочия МВД России и ОВД переданы соответственно Росгвардии и ее территориальным 
органам.  
Перечень юрлиц с особыми уставными задачами теперь является открытым. Приводятся 
цели предоставления оружия.  
Исключены сроки представления ходатайств о выдаче боевого оружия. К ним прилагаются 
заявки организаций и их территориальных подразделений, а также сводные заявки.  
Установлено, что Росгвардия является правопреемником МВД России по договорам о выдаче 
оружия, заключенным с юрлицами с особыми уставными задачами до 1 января 2018 г. 

Дактилоскопическая информация претендентов на получение 
лицензий на частную детективную (сыскную) деятельность 
передается в ОВД   
Постановление Правительства РФ от 26 июня 2018 г. № 722 “О внесении изменения в 
Положение о направлении материальных носителей, содержащих дактилоскопическую 
информацию, в органы внутренних дел” 

В ОВД передаются материальные носители, содержащие дактилоскопическую информацию, 
в отношении граждан, претендующих на получение лицензии на осуществление частной 
детективной (сыскной) деятельности. 

Уточнен перечень лицензирующих органов   
Постановление Правительства РФ от 26 июня 2018 г. № 723 “О внесении изменений в 
перечень федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих лицензирование 
конкретных видов деятельности” (не вступило в силу) 

Скорректирован перечень федеральных органов исполнительной власти, занимающихся 
лицензированием конкретных видов деятельности.  
Росгвардия осуществляет лицензирование частной детективной (сыскной) деятельности. 
Ранее этим занималось МВД России. 

Правовое регулирование частной охранной деятельности: что 
нового?   
Постановление Правительства России от 26 июня 2018 г. № 729 "О внесении изменений в 
некоторые акты Правительства Российской Федерации” (не вступило в силу) 

Скорректированы правительственные акты по вопросам частной охранной деятельности.  
Часть поправок обусловлена созданием Росгвардии. Ей были переданы отдельные 
полномочия МВД России, в т. ч. по лицензированию вышеназванной деятельности.  
Уточнены лицензионные требования при осуществлении охраны объектов и (или) имущества 
на объектах с проведением работ по проектированию, монтажу и эксплуатационному 
обслуживанию технических средств охраны и (или) принятием соответствующих мер 
реагирования на их сигнальную информацию. Так, в штате соискателя лицензии (лицензиата) 
должен быть специалист по обслуживанию технических средств охраны со стажем работы по 
монтажу таких средств и пусконаладочным работам не менее 1 года.  
Закреплен перечень грубых нарушений лицензионных требований при осуществлении 
частной охранной деятельности. В частности, к ним относится неиспользование работниками 
частной охранной организации средств пассивной защиты (жилеты и шлемы защитные) при 
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охране объектов и  (или) имущества на объектах с осуществлением работ по 
проектированию, монтажу и эксплуатационному обслуживанию технических средств охраны 
и  (или) принятием соответствующих мер реагирования на их сигнальную информацию.  

Контрабанда стратегически важных товаров и ресурсов: что 
считать крупным размером?   

Федеральный закон от 27 июня 2018 г. № 156-ФЗ “О внесении изменения в статью 226.1 
Уголовного кодекса Российской Федерации” (не вступил в силу) 

За контрабанду стратегически важных товаров и ресурсов в крупном размере 
предусмотрена уголовная ответственность.  
При этом ранее крупным размером признавалась их стоимость, превышающая 1 млн руб.  
Однако это не позволяло квалифицировать в качестве преступления деяния по 
перемещению через госграницу небольших партий стратегических важных товаров и 
ресурсов (например, при контрабанде частей и дериватов бурого медведя).  
В связи с этим Правительство РФ наделено полномочием по определению видов 
стратегически важных товаров и ресурсов, для которых крупным размером признается их 
стоимость, превышающая 100 тыс. руб. 

За онлайн-торговлю особо ценными дикими животными введена 
уголовная ответственность   

Федеральный закон от 27 июня 2018 г. № 157-ФЗ “О внесении изменений в Уголовный кодекс 
Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации” (не 
вступил в силу) 

Поправки касаются совершенствования и усиления уголовной ответственности за ряд 
экологических преступлений. Речь идет о незаконных добыче и обороте водных 
биоресурсов и диких животных, в том числе занесенных в Красную книгу России.  
В частности, уточнены составы таких преступлений, как незаконная охота, незаконная 
добыча (вылов) водных биоресурсов, нарушение законодательства о континентальном 
шельфе и об исключительной экономической зоне России. Установлены величины и 
порядок исчисления крупного и особо крупного ущерба для целей привлечения к 
ответственности за незаконную охоту. Ужесточено наказание за названные деяния.  
Введена уголовная ответственность за незаконные приобретение или продажу через СМИ 
или Интернет особо ценных диких животных и водных биоресурсов, занесенных в 
Красную книгу России и (или) охраняемых международными договорами Российской 
Федерации, их частей и дериватов (производных). 

Детям до 18 лет курить запрещено: несовершеннолетние 
осужденные - не исключение   

Проект Приказа Министерства юстиции РФ "О внесении изменений в Правила внутреннего 
распорядка воспитательных колоний уголовно-исполнительной системы, утвержденные 
приказом Минюста России от 06.10.2006 № 311" (подготовлен Минюстом России 15.06.2018) 

Планируется внести изменения в Правила внутреннего распорядка воспитательных 
колоний УИС.  
Так, прописываются нормы о запрете продажи табачной продукции несовершеннолетним.  
Указанным лицам, возможно, будет запрещено иметь при себе, получать в посылках, 
передачах, бандеролях либо приобретать табачную продукцию и табачные изделия, 
спички, в т. ч. купленные в магазине (ларьке) воспитательной колонии.  
Предложено уточнить порядок направления и проверок жалоб осужденных, переписки с 
защитником или иным лицом, оказывающим юридическую помощь. 

МВД России наделено полномочиями определять порядок 
депортации иностранных граждан   
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Федеральный закон от 27 июня 2018 г. № 168-ФЗ “О внесении изменений в статьи 31 и 32.2 
Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской 
Федерации» (не вступил в силу) 

Поправки касаются депортации иностранных граждан.  
В связи с упразднением ФМС России и передачей ее полномочий МВД России уточнен 
орган, на который возложена депортация иностранцев.  
Также МВД России наделено полномочиями определять по согласованию с 
заинтересованными федеральными органами исполнительной власти порядок 
депортации иностранных граждан.  
Кроме того, уточнено, что решение о депортации (реадмиссии) иностранного гражданина, 
находящегося в местах лишения свободы, принимается не только в случае признания его 
пребывания (проживания) в нашей стране нежелательным, но и в случае вынесения 
уполномоченным органом решения о неразрешении ему въезда в Россию. 

Введен ряд новых мер по профилактике безнадзорности и 
правонарушений несовершеннолетних   

Федеральный закон от 27 июня 2018 г. № 170-ФЗ “О внесении изменений в Федеральный 
закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних», статьи 22 и 66 Федерального закона «Об образовании в Российской 
Федерации» и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений 
законодательных актов) РСФСР и Российской Федерации” (не вступил в силу) 

Решено переименовать специализированные общеобразовательные и 
профессиональные образовательные организации. Исключены слова "девиантное 
(общественно опасное) поведение". Причем переименовать данные учреждения 
необходимо не позднее 1 января 2019 г.  
Уточнен перечень органов власти, входящих в систему профилактики. В него включены 
органы службы занятости.  
В ОВД необходимо направлять информацию не только о несовершеннолетних, 
совершивших правонарушение или антиобщественные действия, но также о детях, в 
отношении которых совершены противоправные деяния.  
Закреплено право комиссий по делам несовершеннолетних принимать решения в 
отношении отдельных категорий детей, а также родителей или иных законных 
представителей несовершеннолетних в случаях совершения ими в присутствии 
несовершеннолетних антиобщественных действий либо совершения иных деяний, 
оказывающих отрицательное влияние на поведение несовершеннолетнего, о применении 
меры воздействия в форме разъяснительной работы по вопросу недопустимости 
совершения действий, ставших основанием для применения меры воздействия, а также 
иного рода противоправных деяний и их правовых последствий.  
Введены ограничения в пользовании личными средствами сотовой (мобильной) связи, в 
т. ч. Интернетом, не приводящие при этом к ограничению либо лишению контактов 
несовершеннолетних с родителями или иными законными представителями. 

Закон о миграционном учете: уточнено определение места 
пребывания иностранцев и лиц без гражданства   

Федеральный закон от 27 июня 2018 г. № 163-ФЗ “О внесении изменений в Федеральный 
закон «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской 
Федерации» (не вступил в силу) 

Приняты поправки к Закону о миграционном учете иностранцев и лиц без гражданства.  
Уточнено понятие места пребывания указанных лиц. Им является жилое помещение, не 
являющееся местом жительства, или иное помещение, в которых гражданин фактически 
проживает (регулярно использует для сна и отдыха), либо организация, по адресу которой 
гражданин подлежит постановке на учет по месту пребывания.  
Закреплен перечень мест пребывания, по адресу которых гражданин подлежит учету. В 
частности, это учет по адресу организации, в которой гражданин осуществляет трудовую 
или иную не запрещенную законодательством деятельность, в случае фактического 
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проживания по адресу указанной организации либо в помещении указанной организации, 
не имеющем адресных данных (строении, сооружении), в т. ч. временном.  
Конкретизировано понятие принимающей стороны, которая определяется как физическое 
лицо или организации, фактически предоставляющие жилое или иное помещение для 
фактического проживания иностранцев. Высококвалифицированный специалист также 
может выступать в качестве принимающей стороны для членов своей семьи при наличии 
у него в собственности жилого помещения. 

Российская исключительная экономическая зона: какие органы 
власти устанавливают контрольные пункты (точки) и порядок их 
прохождения?   

Федеральный закон от 27 июня 2018 г. № 161-ФЗ “О внесении изменения в статью 12.4 
Федерального закона "Об исключительной экономической зоне Российской Федерации" (не 
вступил в силу) 

Приняты поправки к Закону об исключительной экономической зоне Российской 
Федерации.  
Федеральные органы власти устанавливают контрольные пункты (точки) и порядок их 
прохождения российскими и иностранными судами, осуществляющими рыболовство и 
следующими в исключительную экономическую зону и выходящими из нее, в целях 
проведения контрольно-проверочных мероприятий. Уточнено, что это входит в 
компетенцию федерального органа исполнительной власти в области обеспечения 
безопасности. При этом нужно согласование с федеральными органами власти в области 
рыболовства и в области обороны.  
Лиц, осуществляющих рыболовство в исключительной экономической зоне, обязали 
проходить контрольные пункты (точки) и соблюдать порядок их прохождения. 

Особенности проведения закупок в системе Минобороны, ФСБ и 
СВР будут применяться до конца 2018 г.   

Постановление Правительства РФ от 21 июня 2018 г. № 708 “О внесении изменения в 
постановление Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2017 г. № 1428” (не 
вступило в силу) 

До 1 января 2019 г. продлено действие правительственного постановления, 
устанавливающего особенности осуществления закупок для нужд обороны страны и 
безопасности государства. Первоначально предусматривалось, что указанный документ 
будет применяться до 1 июля 2018 г.  
Напомним, что постановление распространяется на закупки Минобороны России, 
ФСБ России, СВР России, подведомственных им учреждений и унитарных предприятий. 

Проиндексирована денежная компенсация членам семьи 
погибшего сотрудника ОВД   

Постановление Правительства РФ от 20 июня 2018 г. № 700 “Об индексации в 2018 году 
размера ежемесячной денежной компенсации, установленной частью 1.1 статьи 12 
Федерального закона "О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел 
Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 
Федерации" (не вступило в силу) 

С 1 января 2018 г. на 4% решено повысить ежемесячную денежную компенсацию членам 
семьи сотрудника ОВД (гражданина, уволенного со службы в ОВД), погибшего (умершего) 
вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением 
служебных обязанностей.  
Речь идет о денежной компенсации в виде разницы между приходившейся на их долю 
частью денежного довольствия погибшего (умершего) лица и назначенной им пенсией по 
случаю потери кормильца.  
Постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 г. 
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Для транзитных пассажиров в аэропортах в пределах пунктов 
пропуска через госграницу можно открывать гостиницы   

Распоряжение Правительства РФ от 16 июня 2018 г. № 1200-р О дополнении перечня видов 
хозяйственной и иной деятельности, которые могут осуществляться в пределах пунктов 
пропуска через государственную границу РФ, утвержденного распоряжением Правительства 
РФ от 24 июня 2008 г. N 907-р 

Расширен перечень видов деятельности, которые могут осуществляться в пределах 
воздушных пунктов пропуска через госграницу России.  
В перечень включена деятельность по предоставлению гостиничных услуг транзитным 
пассажирам, следующим с пересадкой в аэропорту в течение 24 часов, и пассажирам 
задержанных рейсов. 

 
Конституционный Суд РФ не считает чрезмерной санкцию за 
повторное нарушение порядка проведения публичных акций   

Определение Конституционного Суда РФ от 14 мая 2018 г. № 1116-О “Об отказе в принятии к 
рассмотрению жалобы гражданина Пивоварова Андрея Сергеевича на нарушение его 
конституционных прав частью 8 статьи 20.2 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях” 

КоАП РФ устанавливает административную ответственность за нарушения, посягающие 
на порядок организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или 
пикетирования. Самая суровая санкция предусмотрена за повторное нарушение. Так, 
гражданам за это грозит штраф, или обязательные работы, или административный арест.  
По мнению Конституционного Суда РФ, возможность административного ареста в 
указанном случае не может рассматриваться как несоразмерное, непропорциональное 
ограничение прав.  
Административный арест, хотя и является кратковременным лишением свободы, по 
своему правоограничительному эффекту не равнозначен предусмотренному УК РФ 
лишению свободы. При этом он выступает одним из альтернативных видов наказаний. 
Это позволяет суду учесть все многообразие ситуаций, которые охватываются 
рассматриваемым составом правонарушения. 

 
Федеральная противопожарная служба: когда не допускается 
увольнение в связи с достижением предельного возраста?  

Определение СК по гражданским делам Верховного Суда РФ от 16 апреля 2018 г. N 59-КГ18-3 
Суд отменил апелляционное определение, оставив в силе принятое ранее по делу решение о 
признании незаконным приказа об увольнении, поскольку продление истцу, достигшему 
предельного возраста, срока пребывания на службе в федеральной противопожарной службе 
исключает возможность его увольнения по инициативе работодателя до истечения этого 
срока 

Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда РФ признала, что сотрудник 
федеральной противопожарной службы был уволен незаконно.  
По общему правилу сотрудник, достигший предельного возраста пребывания на службе, 
подлежит увольнению. Вместе с тем срок службы с согласия сотрудника при 
положительной аттестации и отсутствии медицинских противопоказаний может быть 
продлен на период до 5 лет. В этом случае сотрудник продолжает службу с учетом срока 
продления. Его нельзя уволить до истечения срока продления службы по инициативе 
руководителя по такому основанию, как достижение предельного возраста. 

При нарушении контрольного срока пересылки заказного письма 
срок давности привлечения к административной 
ответственности составляет 3 месяца  
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Определение СК по экономическим спорам Верховного Суда РФ от 15 июня 2018 г. N 305-
АД17-23153 Суд отменил вынесенные ранее по делу судебные решения и отказал в иске о 
привлечении предприятия к административной ответственности, поскольку решение суда по 
делу об административном правонарушении не может быть вынесено по истечении трех 
месяцев со дня его совершения (обнаружения) 

Оператору почтовой связи, который нарушил контрольный срок пересылки заказного письма, 
был назначен административный штраф за нарушение условий лицензии.  
Судебная коллегия по экономическим спорам Верховного Суда РФ отменила штраф, так как 
истек срок давности привлечения к административной ответственности. В данном случае он 
равен трем месяцам, а не одному году. 

Неподведомственность арбитражному суду –  
ошибочная причина прекращения дела,  

связанного с нецелевым использованием юрлицом земли   
Определение СК по экономическим спорам Верховного Суда РФ от 20 июня 2018 г. N 305-
АД18-864 Суд отменил определение о прекращении производства и направил дело на новое 
рассмотрение, поскольку рассмотрение дел об оспаривании юридическими лицами и 
индивидуальными предпринимателями постановлений административных органов о 
привлечении к административной ответственности отнесено к предметной компетенции 
(подведомственности) арбитражных судов 

Судебная коллегия по экономическим спорам ВС РФ указала, что производство по делу 
неправомерно прекращено ввиду неподведомственности спора арбитражному суду.  
Жалобы юрлиц и ИП на привлечение к административной ответственности 
рассматриваются в судах общей юрисдикции, если нарушено законодательство в сфере 
санитарно-эпидемиологического благополучия населения, охраны окружающей среды и 
природопользования, безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, труда.  
В данном случае общество нарушило земельное законодательство. Земельный участок 
использовался, по мнению Росреестра, не по целевому назначению.  
Следовательно, ошибочен вывод, что вмененное правонарушение не связано с 
экономической деятельностью. Нецелевое использование земли - неотъемлемая часть 
такой деятельности общества. 

Наличие у покупателя статуса ИП еще не свидетельствует  
о коммерческом характере договора   

Определение СК по гражданским делам Верховного Суда РФ от 22 мая 2018 г. N 46-КГ18-16 
Суд отменил апелляционное определение об отказе в иске о расторжении договора 
розничной купли-продажи, взыскании убытков в виде разницы между покупной и текущей 
ценой товара, судебных расходов, неустойки, штрафа, компенсации морального вреда и 
передал дело на новое рассмотрение, поскольку споры между ИП и юридическими лицами 
разрешаются арбитражными судами, за исключением споров, не связанных с 
осуществлением гражданами предпринимательской деятельности 

Индивидуальный предприниматель (ИП) по договору розничной купли-продажи приобрел 
холодильник для своей матери. В договоре прямо указывалось, что товар приобретается 
для использования, не связанного с предпринимательством.  
Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда РФ указала, что при таких 
обстоятельствах наличие у покупателя статуса ИП не свидетельствует о коммерческом 
характере договора.  
Гражданин, имеющий статус ИП, вправе обратиться в суд общей юрисдикции как 
потребитель за защитой своих прав по сделкам, заключенным для нужд, не связанных с 
предпринимательством. 
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Упрощенный порядок судопроизводства: право на апелляцию не 
зависит от наличия мотивированного решения первой инстанции
   

Определение СК по экономическим спорам Верховного Суда РФ от 15 июня 2018 г. N 305-
АД17-23154 Суд отменил апелляционное определение и направил дело о привлечении 
предприятия к административной ответственности на новое апелляционное рассмотрение, 
поскольку право на апелляционное обжалование судебного акта, вынесенного путем 
подписания его резолютивной части, и рассмотрение судом апелляционной жалобы не 
поставлено процессуальным законодательством в зависимость от наличия мотивированного 
решения суда первой инстанции 

Предприятие обжаловало решение, принятое путем подписания его резолютивной части в 
порядке упрощенного производства.  
Апелляционная инстанция отказалась удовлетворить жалобу, сославшись на отсутствие 
мотивированного решения суда первой инстанции.  
Судебная коллегия по экономическим спорам ВС РФ напомнила, что в подобном случае 
право на апелляционное обжалование и рассмотрение жалобы судом не зависит от 
наличия мотивированного решения суда первой инстанции. 

 
 

Отсутствие справки о стойкой утрате трудоспособности не повод 
для отказа в компенсации вреда здоровью бывшему сотруднику 
ОВД   

Определение СК по гражданским делам Верховного Суда РФ от 21 мая 2018 г. N 11-КГ18-2 
Суд отменил принятые судебные акты об отказе в иске о назначении выплаты ежемесячной 
денежной компенсации в возмещение вреда здоровью, взыскании задолженности по 
выплатам ежемесячной денежной компенсации и направил дело на новое рассмотрение, 
поскольку данный отказ со ссылкой на отсутствие документа о стойкой утрате 
трудоспособности при наличии всех предусмотренных законом условий для назначения 
спорной выплаты неправомерен 

Судебная коллегия по гражданским делам ВС РФ не согласилась с отказом в 
возобновлении выплаты ежемесячной денежной компенсации вреда здоровью бывшей 
сотруднице ОВД, получившей военную травму.  
Неправомерно отказывать в выплате, ссылаясь лишь на отсутствие документа о стойкой 
утрате трудоспособности, при наличии всех предусмотренных законом условий для 
назначения такой компенсации.  
На момент обращения истицы в суд предоставление подобного документа для выплаты 
компенсации уже не являлось обязательным требованием.  
Более того, не было законных оснований повторно направлять истицу на медико-
социальную экспертизу для определения процента утраты трудоспособности, поскольку 
таковой уже был установлен ей ранее. 

 
Произведено изменение финансовых показателей областного 
бюджета Тверской области на 2018 год и на плановый период 
2019 и 2020 годов   

Закон Тверской области от 13 июня 2018 г. № 23-ЗО "О внесении изменений в закон Тверской 
области "Об областном бюджете Тверской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 
2020 годов" 

Увеличены следующие характеристики областного бюджета Тверской области на 2018 
год:  
общий объем доходов областного бюджета с 53 746 164,4 до 54 992 891,2 тысяч рублей;  
общий объем расходов областного бюджета с 58 054 324,4 до 59 677 418,1 тысяч рублей;  
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дефицит областного бюджета с 4 308 160 до 4 684 526,9 тысяч рублей;  
объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы 
Российской Федерации, с 11 544 749,4 до 12 791 476,2 тысяч рублей;  
объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых другим бюджетам бюджетной 
системы Российской Федерации, с 15 667 218,6 до 16 687 058,2 тысяч рублей;  
объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Тверской области с 6 394 385,9 до 
6 979 374,7 тысяч рублей;  
общий объем субсидий местным бюджетам из областного бюджета с 4 494 025,2 до 
5 448 573,4 тысяч рублей.  
Дополнительно утверждены объемы субсидий на достижение целей по государственным 
программам Тверской области на 2018 год, в том числе:  
на проведение капитального ремонта объектов теплоэнергетических комплексов 
муниципальных образований Тверской области в сумме 75 718,6 тысяч рублей;  
на капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети муниципальных образований 
Тверской области в сумме 657 098,6 тысяч рублей;  
на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного 
значения в сумме 19 320,4 тысяч рублей;  
на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов 
к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов в сумме 5 567,8 
тысяч рублей;  
на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым 
территориям многоквартирных домов населенных пунктов в сумме 53 518,6 тысяч 
рублей.  
Закон вступает в силу со дня официального опубликования.  

 

 

 

 

Коллекционировать дома спортивное огнестрельное оружие с 
нарезным стволом нельзя  
Постановление Президиума Верховного Суда РФ от 11 апреля 2018 г. N 13-ПВ17ПР Суд 
отменил апелляционное определение и оставил в силе решение об отказе в иске о признании 
недействующим подпункта 6.3.1 пункта 6 Изменений, которые вносятся в нормативные 
правовые акты МВД России, утв. приказом МВД РФ от 10 октября 2013 г. N 832 

Президиум ВС РФ подтвердил правильность признания недействующим перечня документов 
для получения лицензии на приобретение в т. ч. спортивного огнестрельного оружия с 
нарезным стволом в целях коллекционирования.  
Исключение данного перечня из регламента МВД России не нарушает право граждан на 
приобретение оружия, которое в силу Конституции РФ не является абсолютным и может быть 
ограничено.  
Названное оружие предназначено только для занятия спортом и ограничено в обороте. Закон 
прямо запрещает хранить или использовать его вне спортивных объектов. Следовательно, 
исключено и его хранение по месту жительства гражданина в целях коллекционирования. 

Аннулирование работодателем трудового договора не доказывает, 
что трудовые отношения не возникли  
Определение СК по гражданским делам Верховного Суда РФ от 23 апреля 2018 г. N 58-КГ18-8 
Суд отменил апелляционное определение об отказе во взыскании задолженности по 
заработной плате и направил дело на новое рассмотрение в суд апелляционной инстанции, 
поскольку, отменяя ранее принятое по делу решение, апелляционный суд не установил каких-
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либо новых обстоятельств и не привел в оспариваемом определении мотивов и оснований 
своего решения 

Работодатель, с которого работник хотел взыскать долг по зарплате, представил приказ об 
аннулировании трудового договора с ним.  
Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда РФ отметила, что работодатель 
вправе аннулировать трудовой договор, вследствие чего он считается незаключенным, только 
в определенных случаях. А именно: если работник не приступил к работе в день ее начала, 
указанный в трудовом договоре, а если он не определен - на следующий рабочий день после 
вступления этого договора в силу.  
Если оформлен письменный трудовой договор и работник приступил к работе, наличие 
трудовых правоотношений презюмируется. Поэтому доказывать их отсутствие должен 
работодатель. Сам же факт аннулирования трудового договора не может подтверждать, что 
работник не приступил к работе. При этом работодатель, заключивший письменный трудовой 
договор и принявший решение о его аннулировании, должен доказать, что работник не 
приступил к трудовым обязанностям в день начала работы. 

Конституционный Суд РФ разрешил людям с ВИЧ и (или) гепатитом 
С усыновлять проживающих с ними детей
 На
верх 
Постановление Конституционного Суда РФ от 20 июня 2018 г. № 25-П “По делу о проверке 
конституционности подпункта 6 пункта 1 статьи 127 Семейного кодекса Российской 
Федерации и пункта 2 Перечня заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить 
(удочерить) ребенка, принять его под опеку (попечительство), взять в приемную или 
патронатную семью, в связи с жалобой гражданина К.С. и гражданки Р.С.” 

Конституционный Суд РФ проверил нормы, в силу которых инфекционные заболевания до 
прекращения диспансерного наблюдения в связи со стойкой ремиссией не позволяют стать 
усыновителем.  
Нормы признаны неконституционными в той мере, в какой они служат основанием для отказа 
человеку с ВИЧ и (или) гепатитом С в усыновлении (удочерении) ребенка. Речь идет о 
ситуациях, когда ребенок в силу уже сложившихся семейных отношений проживает с 
указанным лицом, а усыновление позволяет лишь юридически оформить данные отношения. 
При этом из совокупности обстоятельств конкретного дела следует, что усыновление 
отвечает интересам ребенка.  
Как отметил суд, законодатель вправе проявлять определенную осторожность в 
регулировании вопроса об усыновлении при наличии у усыновителя ВИЧ и (или) гепатита С. 
Тем не менее, вводимые им ограничения должны устанавливаться лишь в интересах детей и 
не могут влечь снижения уровня социальной устроенности ребенка, воспитывающегося в 
семье без юридически оформленных оснований. 

Реформа тарифов ОСАГО: для кого страховка подорожает, а для 
кого - подешевеет?  

Проект Указания Банка России “О предельных размерах базовых ставок страховых тарифов 
(их минимальных и максимальных значений, выраженных в рублях), коэффициентах 
страховых тарифов, требованиях к структуре страховых тарифов, а также порядке их 
применения страховщиками при определении страховой премии по договору обязательного 
страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств” (по состоянию 
на 14.06.2018) 

Банк России представил проект указания о реформировании тарифов ОСАГО.  
Предполагается расширить тарифный коридор базовых ставок. Нижняя граница коридора 
будет снижена на 20% для всех видов транспортных средств. Верхняя граница понизится на 
10,9% для мотоциклов и мотороллеров, на 5,7% - для легковых автомобилей юрлиц, а для 
остальных категорий транспортных средств она будет повышена на 20%.  
Планируется ввести более детальную градацию коэффициента страховых тарифов в 
зависимости от возраста и стажа водителя, допущенного к управлению транспортным 
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средством (КВС). Будет предусмотрено 50 ступеней вместо нынешних 4. При этом для 
опытных водителей среднего и старшего возраста значения КВС будут снижены, а для 
молодых и неопытных - повышены (в пределах 4,5%).  
Также проект предполагает реформирование коэффициента бонус-малус (КБМ). Планируется 
перейти на годовой порядок его расчета (в настоящее время КБМ рассчитывается на дату 
окончания действия последнего договора ОСАГО). Это позволит исключить случаи задвоения 
КБМ, обнуления страховой истории водителя при перерыве в вождении. Юрлицу будет 
присваиваться единый КБМ для всех машин в автопарке.  
Кроме того, планируется увеличить коэффициент КО по договорам, не предусматривающим 
ограничение количества лиц, допущенных к управлению транспортным средством. 

Налоговики могут запрашивать данные о поступлениях на карту 
налогоплательщика только при проведении в отношении него 
проверки  

Информация Федеральной налоговой службы от 20 июня 2018 г. “ФНС России разъяснила, в 
каких случаях налоговики имеют право запросить информацию о поступлениях на карту 
налогоплательщика” 

Налоговое ведомство сообщает, в каких случаях налоговые органы вправе запросить 
информацию о поступлениях на карту налогоплательщика.  
Налоговики могут запрашивать данные о счетах, вкладах и электронных кошельках 
налогоплательщиков только при проведении проверок в отношении этих лиц. Например, когда 
гражданин направил заявление о получении налогового вычета при покупке квартиры, не 
имея официального дохода. В этом случае налоговая инспекция может заинтересоваться 
поступлениями на счета такого налогоплательщика. При этом указанные сведения 
запрашиваются при согласии руководителя УФНС России по субъекту Федерации или 
руководства ФНС России.  
Обращается внимание, что распространяемая информация о начислении налогов и штрафов 
за все невыясненные поступления на карты граждан не соответствует действительности. 

 

Повышение пенсионного возраста: правительственный 
законопроект внесен в Госдуму  

Досье на проект федерального закона № 489161-7 “О внесении изменений в отдельные 
законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий” 

16.06.2018 в Госдуму Правительством РФ внесен проект изменений по вопросам 
назначения и выплаты пенсий.  
Страховую пенсию по старости планируют выплачивать мужчинам по достижении ими не 
60 лет, как это предусмотрено сейчас, а 65 лет. Женщины смогут выйти на пенсию не в 
55 лет, а в 63 года. Таким образом, пенсионный возраст для мужчин предполагается 
увеличить на 5 лет, а для женщин - на 8 лет.  
При страховом стаже продолжительностью не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для 
женщин страховую пенсию по старости смогут назначать раньше на 24 месяца, но во всех 
случаях не ранее достижения возраста 60 лет мужчинами и 55 лет женщинами.  
Увеличение пенсионного возраста будет плавным. С 2019 г. право на пенсию возникнет у 
мужчин, достигших 61 года, и женщин, достигших 56 лет. В 2020 г. - 62 и 57 лет 
соответственно, в 2021 г. - 63 и 58 лет, в 2022 г. - 64 и 59 лет, в 2023 г. - 65 и 60 лет 
соответственно. В последующие 3 года повышение пенсионного возраста, вероятно, 
затронет только женщин: с 2024 г. - 61 год, с 2025 г. - 62 года, с 2026 г. - 63 года.  
Указанное повышение пенсионного возраста планируется применять к страховым 
пенсиям по старости, по случаю потери кормильца (речь идет о родителях, супругах, 
дедушках и бабушках умерших кормильцев), к пенсиям по государственному пенсионному 
обеспечению.  
В обозначенные сроки пенсионный возраст будет увеличен для работников Крайнего 
Севера и приравненных местностей с 55 лет для мужчин до 60 лет и с 50 лет для женщин 
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до 58 лет. Для творческих работников, назначение страховой пенсии по старости которым 
зависит от достижения ими определенного возраста, этот самый возраст предложено 
поэтапно повысить с 50-55 лет до 58-63 лет.  
Постепенно будут увеличены сроки назначения страховой пенсии по старости для 
педагогических, медицинских и творческих работников, пенсия которым назначается 
независимо от возраста.  
Возраст граждан из числа малочисленных народов Севера, по достижении которого они 
признаются нетрудоспособными, предлагается увеличить с 55 до 60 лет для мужчин и с 
50 до 58 лет для женщин. Общий возраст наступления нетрудоспособности для граждан 
предлагается повысить с 65 до 70 лет для мужчин и с 60 до 68 лет для женщин. С этого 
возраста будет возникать право на социальную пенсию.  
Сейчас социальная пенсия по старости не выплачивается гражданам, достигшим 
возраста нетрудоспособности, в период выполнения работы и (или) иной деятельности, в 
рамках которой они подлежат ОПС. Это правило предложено распространить на граждан 
из числа малочисленных народов Севера. 

С 2019 г. МЧС России будет проверять субъектов малого бизнеса 
в плановом режиме  

Приказ МЧС России от 7 июня 2018 г. № 245 “Об отмене приказов МЧС России от 12.09.2016 
№ 492 и от 26.04.2018 № 201” 

1 января 2019 г. истекает срок на ограничение проведения плановых проверок в 
отношении субъектов малого предпринимательства.  
В связи с этим отменяются приказы, согласно которым в системе МЧС России субъекты 
малого и среднего бизнеса не включаются в ежегодные планы проверок. 

 
Невестка получила недвижимость в подарок от свекрови: нужно 
ли платить НДФЛ?  

Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 1 июня 2018 г. 
N 03-04-05/37543 О налогообложении НДФЛ дохода в виде недвижимого имущества, 
полученного в порядке дарения 

Дарение между членами семьи и (или) близкими родственниками не облагается НДФЛ.  
Членами семьи признаются супруги, родители и дети, усыновители и усыновленные, 
близкими родственниками - родители и дети, дедушка, бабушка и внуки, полнородные и 
неполнородные (имеющие общих отца или мать) братья и сестры.  
Соответственно, дарение между свекровью и невесткой дарением между членами семьи 
и (или) близкими родственниками не признается и облагается НДФЛ. 

Об особенностях уплаты гражданами налогов по новым 
налоговым уведомлениям Наверх 

Информация Федеральной налоговой службы от 13 июня 2018 г. “В налоговых уведомлениях 
физлиц за 2017 год произойдут изменения” 

Приведена информация для граждан об изменениях в расчетах налогов, которые будут 
отражены в налоговых уведомлениях.  
В уведомление впервые будет включен НДФЛ за 2016 и 2017 гг. Он применяется для 
доходов, по которым не был удержан НДФЛ, а сведения были представлены налоговыми 
агентами.  
Для льготных категорий налогоплательщиков будет применен вычет при расчете 
земельного налога, уменьшающий его на величину кадастровой стоимости 600 кв. м по 
одному участку. Если ранее гражданин, имеющий право на вычет, пользовался льготами, 
то обращаться для его применения в налоговую инспекцию не нужно.  
В 14 регионах (Адыгея, Карелия, Марий Эл, Якутия, Тыва, Краснодарский, Хабаровский 
края, Астраханская, Мурманская, Оренбургская, Орловская, Тамбовская области, 
Еврейская АО, Ненецкий АО) недвижимость физлиц теперь будет облагаться налогом 
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исходя из кадастровой стоимости. Это коснется, в частности, объектов капстроительства, 
на которые с 2006 г. права физлиц регистрировались в упрощенном порядке, а также 
жилых помещений, по которым не определялась инвентаризационная стоимость, но есть 
кадастровая оценка.  
Коэффициент к налоговому периоду возрастет с 0,2 до 0,4 в 21 регионе, где порядок 
расчета налога на имущество физлиц исходя из кадастровой стоимости будет 
применяться второй год.  
Инвентаризационная стоимость объектов будет индексирована на коэффициент-
дефлятор 1,425 в регионах, где она является налоговой базой.  
В ряде регионов с 2017 г. применяются новые результаты определения кадастровой 
стоимости объектов недвижимости. Обновленную информацию можно получить на сайте 
Росреестра или обратившись в МФЦ за предоставлением сведений из ЕГРН по 
конкретному объекту.  
Владельцам легковых автомобилей средней стоимостью от 3 млн руб. транспортный 
налог за 2017 г. будет исчислен с повышающими коэффициентами от 1,1 до 3.  
Некоторые налоговые ставки и льготы были изменены региональными и муниципальными 
нормативными актами. С этими данными можно ознакомиться в разделе "Справочная 
информация о ставках и льготах по имущественным налогам".  
В течение ближайших 4 месяцев налоговые органы будут направлять 
налогоплательщикам уведомления по почте, а также размещать в их личных кабинетах на 
сайте www.nalog.ru. Налоги необходимо оплатить не позднее 03.12.2018 в соответствии с 
приложенными к ним платежными документами. 
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